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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України

«Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 
провадження господарської діяльності та визначається періодичність 

проведення планових заходів державного нагляду (контролю) у сферах 
централізованого водопостачання та централізованого водовідведення 

місцевими державними адміністраціями»

1. Мета
Метою проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження 

критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської 
діяльності та визначається періодичність проведення планових заходів 
державного нагляду (контролю) у сферах централізованого водопостачання та 
централізованого водовідведення місцевими державними адміністраціями» 
(далі – проєкт акта) є встановлення єдиних критеріїв, за якими оцінюється ступінь 
ризику від провадження господарської діяльності у зазначених сферах, визначити 
періодичність проведення планових заходів державного нагляду (контролю) у цих 
сферах, а також кількість та частоту проведення перевірок, чітко окреслити коло 
субє’ктів господарювання, які належать до високого, середнього та незначного 
ступенів ризику.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Законом України від 14.01.2025 № 4213-IX «Про внесення змін до деяких 

законів України у сферах енергетики і теплопостачання щодо удосконалення 
окремих положень, пов’язаних із веденням господарської діяльності та дією 
воєнного стану в Україні» було внесено зміни, зокрема, до Закону України «Про 
основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», 
яким надано повноваження щодо здійснення державного нагляду (контролю) за 
дотриманням ліцензіатами ліцензійних умов органами ліцензування Радою 
міністрів Автономної Республіки Крим, обласними, Київською та 
Севастопольською міськими державними адміністраціями) у сфері комунальних 
послуг.

У зв’язку із цим, Мінрозвитку отримало відповідні повноваження щодо 
розроблення критеріїв, за якими буде оцінюватися ступінь ризику від 
провадження господарської діяльності та визначатиметься періодичність 
проведення планових заходів державного нагляду (контролю) у сферах 
централізованого водопостачання та централізованого водовідведення місцевими 
державними адміністраціями.

Частиною четвертою статті 4 Закону України «Про основні засади 
державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» визначено, що 
виключно законами встановлюються органи, уповноважені здійснювати 
державний нагляд (контроль) у сфері господарської діяльності. 

Також, абзацом другим пункту 2 Методики розроблення критеріїв, за якими 
оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та 
визначається періодичність проведення планових заходів державного нагляду 
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(контролю), затвердженої постановою Кабінету Міністрів України 
від 10 травня 2018 р. № 342 встановлено, що у разі коли органами, 
уповноваженими здійснювати державний нагляд (контроль) у відповідних 
сферах, є місцеві держадміністрації та/або органи місцевого самоврядування, 
критерії розробляються центральними органами виконавчої влади, що 
забезпечують формування державної політики у відповідних сферах. 

Відповідно до пункту 28 частини першої статті 7 Закону України «Про 
ліцензування видів господарської діяльності» (далі – Закон) господарська 
діяльність у сферах централізованого водопостачання та централізованого 
водовідведення підлягає ліцензуванню.

Разом з цим, частиною третьою статті 19 Закону визначено, що контроль за 
додержанням ліцензіатами ліцензійних умов здійснюють у межах своїх 
повноважень органи ліцензування, крім Національної комісії, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, яка здійснює 
контроль відповідно до Закону України «Про Національну комісію, що здійснює 
державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», шляхом 
проведення планових і позапланових перевірок відповідно до Закону України 
«Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської 
діяльності» з урахуванням особливостей, визначених цим Законом.

Згідно із частиною п’ятою статті 2 Закону господарська діяльність на 
підставі ліцензії, виданої органом ліцензування, провадиться на всій території 
України, крім випадків, встановлених законом.

Враховуючи зазначене, виникла необхідність у розроблені критеріїв, за 
якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та 
визначається періодичність проведення планових заходів державного нагляду 
(контролю) у сферах централізованого водопостачання та централізованого 
водовідведення місцевими державними адміністраціями.

3. Основні положення проєкту акта
Проєктом акта передбачається затвердження критеріїв, за якими оцінюється 

ступінь ризику від провадження господарської діяльності та визначається 
періодичність проведення планових заходів державного нагляду (контролю) у 
сферах централізованого водопостачання та централізованого водовідведення 
місцевими державними адміністраціями, визначити вичерпний перелік критеріїв, 
їх показники, кількість балів за кожним показником, а також передбачити ризики 
настання негативних наслідків, відповідно до критеріїв.

4. Правові аспекти
У даній сфері суспільних відносин діють закони України: 
«Про питну воду та питне водопостачання»;
«Про водовідведення стічних вод»;
«Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської 

діяльності»;
«Про ліцензування видів господарської діяльності», «Про житлово-

комунальні послуги».
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5. Фінансово-економічне обґрунтування
Проєкт акта не потребуватиме фінансування з державного чи місцевих 

бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт акта буде розміщено на офіційному вебсайті Мінрозвитку для 

проведення публічних консультацій.
Проєкт акта стосується питань функціонування місцевого самоврядування, 

прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, 
соціально-трудової сфери. 

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності, 
тому не надсилався на розгляд Наукового комітету Національної ради з питань 
розвитку науки і технологій. Проєкт акта не стосується прав осіб з інвалідністю, 
функціонування і застосування української мови як державної, та не потребує 
отримання позиції до проєкту акта від Урядового уповноваженого з прав осіб з 
інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх 
спілок, Уповноваженого із захисту державної мови.

Проєкт акта потребує погодження із Всеукраїнською асоціацією органів 
місцевого самоврядування «Асоціація міст України», Конфедерація роботодавців 
України, Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських 
об’єднань профспілок на національному рівні.

7. Оцінка відповідності
У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про 
захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних 
прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних 
правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, створюють підстави 
для дискримінації.

Проєкт акта буде надіслано до Національного агентства з питань 
запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної 
експертизи.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 
громадська ґендерно-правова експертизи не проводилися.

8. Прогноз результатів
Реалізація акта матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін. 

Інформація щодо впливу акта на інтереси заінтересованих сторін додається.

Віце-прем’єр-міністр з відновлення
України – Міністр розвитку громад
та територій України                                                                           Олексій КУЛЕБА

____  __________  2025 р.


